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新中学校部活動について 
 

１ 現時点での下田市部活動方針について 

・学校再編前の新たな部活動の合同チーム設置は行わない。（H29.９下田市議会一般質問答弁） 

・学校再編後に新たな部活動の拡充を行う。既存部活動が不足となった場合の合同チーム設置は行う。

（H30.６下田市議会一般質問答弁） 

⇒既存４中学校で設置している部活動を最優先とするため。 

 

２ 新中学校部活動に係る提案について 

 提案①：2022年４月統合時には、全ての生徒が新たな部活動を選択できる。 

    ※３年間、続けたいと思えるような指導を顧問の先生が行っていくことが重要。 

    ※改めて、選択し直せることで救われる生徒の多様性を確保。 

※中体連賀茂地区大会は複数チーム出場可能(協会主催大会は１チームのみ)だが、生徒の部活動

入部希望を調査後(2021年４月調査予定)にどのように対応するか検討。 

 提案②：2022年４月から全員加入制を基本とする。但し、例外を認める。 

※全員加入制を基本とするが、例外の可否判断等はその都度、学校長が判断。 

例①クラブチームに所属する等の理由により、部活動に所属しない(クラブチーム・習い事等)。 

例②クラブチームに所属する等の理由により、部活動の試合には出場しないが、クラブチー

ムの練習がない日には、部活動に参加して体力づくりに参加することなども認める(部活

動に所属する)。 など 

 提案③：2022年４月から部活動の朝練習は実施しない。 

    ※学区が広域となるため、部活動の朝練習は実施しない。 

 提案④：開設する部活動決定時期を 2020年 12 月(予定)とする。 

    ※前回提案では 2021 年５月を予定していたが、再度、検討した結果、決定時期を前倒ししたい。

併せて、前倒しすることに伴い、2020 年５月実施予定だった第２回アンケートをなくし、2020

年７月に部活動加入希望調査に含めた形で実施したい。 

    ※最終的に開設する部活動や運用方法については、2021 年４月入部希望調査をとり、検討し、

2021 年７月に最終確定。 

 

３ 部活動選定スケジュール 

時 期 内 容 備 考 

2019.９ 
部活動検討に係るアンケート実施（第１回） 

対象：全児童・保護者・中学校教職員 

部活動開設の検討、統合時３年生の扱いについて

の基礎資料とするため。 

2020.１ 
統合時３年生の部活動の扱い及び開設する部活

動の公表時期について情報公開 
４中学校ごと新入生説明会等にて説明 

2020.５ 

加入希望調査へ 

部活動検討に係るアンケート（第２回） 

対象：全児童及び中１・保護者・中学校教職員 

実現可能な部活動開設、運用方法を検討する際の

基礎資料とするため⇒部活動加入希望調査(2020.

７頃)に含める。 

2021.２ 

2020.７ 

部活動加入希望調査（第３２回） 

対象：全児童及び中１・保護者・中学校教職員 

部活動開設を検討・決定するための資料とし、運

用方法をより具体的に検討するため。 

2021.５ 

2020.12 
開設する部活動決定(予定) 

開設する部活動や運用方法の最終確定について

は、2021.４に入部希望調査（第３回）をとり、

確定する(2021.７頃)。 

2022.４ 新中学校開校：部活動開設・運用開始  

 

４ 今後の新中学校部活動検討について(確認) 

  子ども及び保護者に対し常に情報公開をしながら検討していくとともに、アンケート等の結果で開

設する部活動を決定するのではなく、新中学校施設、指導者確保、運営等などを含めた上で、統合準

備委員会で検討し、開設する部活動を選定する。 

資料２ 
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新中学校部活動検討に係るアンケート調査結果について（児童・保護者・教職員） 
 

１ 調査概要 

（１）調査目的 

令和４年４月に開校する下田市立下田中学校に設置する部活動やその活動内容等について、検討す

るためアンケートを実施。 

（２）調査実施日 

  ア 児童・保護者 令和元年９月 17日(火)～９月 27日(金) 

  イ 中学校教職員 令和元年９月５日(木)～９月 12 日(木) 

（３）調査方法 

ア 児童・保護者 

調査対象は、学校再編世代となる現在の小学校（７小学校）全ての児童と保護者 (児童１名につ

き回答用紙１枚)。なお、調査票は各小学校経由による配布・回収により実施。 

  イ 中学校教職員 

  調査対象は、市立４中学校教職員とし、調査回答は校務支援システムを利用。 

（４）回収状況 

  ア 児童・保護者 

区 分 配布数 回収数 回収率 

児童・保護者 798 755 95％ 

  イ 中学校教職員 

区 分 教職員数 回答数 回答率 

中学校教職員 56 54 96％ 

（５）調査項目の構成 

ア 児童・保護者 

 質問項目 回答方法 

１ 所属等について 
「学校名及び学年」「児童氏名」「保護者氏名」を記

述式。 

２ 

Ｑ１： 

新しい中学校にあったら入部したい部活動を１つ

選んでください。 

現在設置している部活動及び過去に設置していた

部活動を選択式、それ以外の部活動を希望する場合

は「その他」として記述式。 

Ｑ２： 

【５・６年生(新中学校２・３年生)のみ、お答えく

ださい。】新中学校になったら、新たに部活動を選

び直せることを希望しますか。または、現４中学校

で所属した部活動を継続することを希望しますか。

その理由もお書きください。 

新中学校２・３年生となる現在の小学校５・６年生

を対象とした質問設定。 

部活動を新たに選択するのか、継続するのかについ

て選択式にて回答。その以外の意見については「そ

の他」として記述式。併せて、その理由についての

回答は記述式。 

Ｑ３： 

部活動に所属を希望せず、外部クラブチーム等の活

動を希望される方は、その習い事やスポーツ名、ま

たその理由をお書きください。 

クラブチーム希望者は、その習い事・スポーツ名、

クラブチームを希望する理由について記述式にて

回答。 

３ 
その他、新しい中学校の部活動についてご意見があ

りましたらご記入ください。 
記述式。 
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  イ 中学校教職員 

 質問項目 回答方法 

 所属等について 「学校名」「教職員氏名」 

(１) 
既存の部活動以外に、新たに開設したいと思う部活

動をお答えください。 
記述式 

(２) また、(１)を開設したい理由をお答えください。 記述式 

(３) 

2022 年４月の部活動の在り方について、以下の選

択肢から１つお選びください。選択肢にない場合は

「④その他」をお選びいただき、(４)にご記入くだ

さい。 

選択式【選択肢は以下のとおり】 

「① 全ての生徒(１・２・３年生)が、新たに開設

された部活動の中から選択することができる。」 

「② 新３年生は、４中学校で所属した部活動を継

続する。」 

「③ 新２・３年生は、４中学校で所属した部活動

を継続する。」 

「④ その他」 

(４) 「④その他」の意見 記述式 

(５) 
(３)で選択した項目について、運用方法や留意点、

メリット、デメリットについてお書きください。 
記述式 

(６) 
上記以外で、部活動、クラブチームに関してご意見

がありましたらお書きください。 
記述式 

 

２ 回答用紙 

  児童・保護者用、中学校教職員用について、次ページ以降参照。 
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新中学校部活動検討に係るアンケート調査回答用紙 

このアンケートは、令和４年(2022 年)４月に新中学校が開校されることに伴い、新中学校に設置する部活動

やその活動内容等について、検討するために実施させていただきます。別添の部活動に関連する情報をお読み

取りいただいた上で、本アンケート用紙をお答えください(子ども１人につき１枚アンケート用紙回答)。 

アンケート結果は、部活動について検討するための資料として活用させていただきます。開設する部活動を

直接決定するためのものではありません。  令和元年９月 下田市立学校統合準備委員会生徒指導部会 

【現時点における新中学校の部活動開設に関する市の方針】※別添、部活動関連情報参照。 

・学校再編前の新たな部活動の合同チームの設置は行わない。既存部活動が不足となった場合、合同チーム設

置を検討する。(2021年度時点で存在する部活動は新中学校でも開設されます)。 

・学校再編後に新たな部活動を拡充する。 

１ 所属等について(記入式アンケートとなっておりますので必ずご記入ください。)  

学 校 名 小学校     年 
氏   名 男・女  

保護者氏名  

２ 新しい中学校の部活動について※別添、部活動関連情報などをご覧いただいた上でお答えください。 

Ｑ１：新しい中学校にあったら入部したい部活動を１つ選んでください。           【  】 

① バレーボール部  ② バスケットボール部  ③ ソフトテニス部  ④ 卓球部  ⑤ 吹奏楽部 

⑥ 美術部   ⑦ 野球部   ⑧ サッカー部   ⑨ 剣道部   ⑩ 陸上部 

⑪ その他【              】 

Ｑ２：【５・６年生(新中学校２・３年生)のみ、お答えください。】新中学校になったら、新たに部活動を選び

直せることを希望しますか。または、現４中学校で所属した部活動を継続することを希望しますか。その 

理由もお書きください。                                【  】 

① 新たに部活動を選び直す〔例：新中学校初年度の中体連出場は新チームとなり、部員数増等によりレギュ 

ラーとして出場できない可能性があります。（運用方法の工夫が必要）〕 

② 現４中学校で所属した部活動を継続する〔例：新中学校初年度の中体連出場は旧チーム(最大現４中学校４

チーム)となり、３年生はこれまで所属した部活動を継続する。（１・２年生の運用方法の工夫が必要）〕 

③ その他【                                          】 

【理由記入欄】 

 

 

 

Ｑ３：部活動に所属を希望せず、外部クラブチーム等の活動を希望される方は、その習い事やスポーツ名、ま

たその理由をお書きください。 

○ 習い事やスポーツ名 【                  】 

 【理由記入欄】 

 

 

 

３ その他、新しい中学校の部活動についてご意見がありましたらご記入ください。 

 

 

 

【本アンケートに関する問合せ先 下田市教育委員会学校教育課 電話 0558-23-3929】 

児童・保護者用 
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新中学校部活動検討に係る「教職員アンケート」調査内容 

このアンケートは、新中学校に設置する部活動やその活動内容等について、検討するために実施させていた

だきます。別添の部活動に関連する情報をお読み取りいただいた上で、本アンケート用紙をお答えください。 

アンケート結果は、部活動について検討するための資料として活用させていただきます。開設する部活動を

直接決定するためのものではありません。   令和元年９月 下田市立学校統合準備委員会生徒指導部会 

【現時点における新中学校の部活動開設に関する市の方針】※別添、部活動に関連する情報参照。 

・学校再編前の新たな部活動の合同チームの設置は行わない。既存部活動が不足となった場合、合同チーム設

置を検討する。(2021年度時点で存在する部活動は新中学校でも開設されます)。 

・学校再編後に新たな部活動を拡充する。 

１ 所属等について(記入式アンケートとなっておりますので必ずご記入ください。)  

学 校 名 中学校 職名 氏名 

２ 新しい中学校の部活動について※別添、部活動に関連する情報などをご覧いただいた上でお答えください。 

（１）既存の部活動以外に、新たに開設したいと思う部活動をお答えください。【複数回答可】 
例）・海釣り部 ・川釣り部 

 

（２）また、（１）を開設したい理由をお答えください。 

例）・海釣り部 ・川釣り部 

 

（３）2022年４月の部活動の在り方について、以下の選択肢から１つお選びください。選択肢にない場合は、 

「④その他」をお選びいただき、（４）にご記入ください。 

① 全ての生徒(１・２・３年生)が、新たに開設された部活動の中から選択することができる。 

例）大会出場は新チームとなり、部員数増等によりレギュラーとして出場できない可能性があるため、

出場チーム数の拡大等、選手として出場する機会を確保するなどの運用方法の検討が必要になりま

す。 

② 新３年生は、現４中学校で所属した部活動に所属する。 

例）新中学校初年度の中体連出場は旧チーム、最大現４中学校４チームとなり、３年生は新たな部活動

を選択できません。その際、１・２年生の扱い、練習場所の確保、顧問数の問題、練習や試合の運

用方法、１・２年生とチームごとに分かれる生徒の人間関係の指導などが課題となります。 

③ 新２・３年生は、現４中学校で所属した部活動に所属する。 

例）新中学校初年度の中体連出場は旧チーム、最大現４中学校４チームとなり、２・３年生は新たな部

活動を選択できません。その際、１年生の扱い、練習場所の確保、顧問数の問題、練習や試合の運

用方法、チームとしての一体感や人間関係などの指導などが課題となります。 

④ その他 

 

（４）「④その他」の意見 

 

 

（５）（３）で選択した項目について、運用方法や留意点、メリット、デメリットについてお書きください。 

 

 

（６）上記以外で、部活動、クラブチームに関してご意見がありましたらお書きください。 

 

 

中学校教職員用 
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３ 調査結果 

（１）児童・保護者 

Ｑ１：新しい中学校にあったら入部したい部活動を１つ選んでください。 

【全体(n=754)】 
 

部活名  回答数  割 合  

 
①バレーボール部  77  10％  

 
②バスケットボール部  73  10％  

 
③ソフトテニス部  107  14％  

 
④卓球部  47  6％  

 
⑤吹奏楽部  50  7％  

 
⑥美術部  61  8％  

 
⑦野球部  56  7％  

 
⑧サッカー部  99  13％  

 
⑨剣道部  14  2％  

 
⑩陸上部  51  7％  

 
⑪その他  119  16％  

【男子(n=378)】 【女子(n=376)】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

部活名  回答 部活名  回答 部活名  回答 部活名 回答  

①バレーボール部 20  ⑦野球部 51 ①バレーボール部 57  ⑦野球部 5 

②バスケットボール部  43  ⑧サッカー部 88 ②バスケットボール部  30  ⑧サッカー部 11 

③ソフトテニス部 38  ⑨剣道部 11 ③ソフトテニス部 69  ⑨剣道部 3 

④卓球部 23  ⑩陸上部 28 ④卓球部 24  ⑩陸上部 23 

⑤吹奏楽部 4  ⑪その他 60 ⑤吹奏楽部 46  ⑪その他 59 

⑥美術部  12  
  

⑥美術部  49  
  

 

 

①バレー

ボール部 

10% 

②バスケット

ボール部 

10% 

③ソフトテニ

ス部 

14% 

④卓球部 

6% 

⑤吹奏

楽部 

7% 
⑥美術部 

8% 

⑦野球部 

7% 

⑧サッカー

部 

13% 

⑨剣道

部 

2% 

⑩陸上部 

7% 

⑪その他 

16% 

①バレー

ボール部 

5% 

②バスケット

ボール部 

11% 

③ソフトテ

ニス部 

10% 

④卓球部 

6% 

⑤吹奏楽部 

1% 

⑥美術部 

3% 

⑦野球部 

14% 

⑧サッカー

部 

23% 

⑨剣道部 

3% 

⑩陸上部 

8% 

⑪その他 

16% 

①バレー

ボール部 

15% ②バスケット

ボール部 

8% 

③ソフトテニ

ス部 

18% 

④卓球部 

7% 

⑤吹奏楽部 

12% 

⑥美術部 

13% ⑦野球

部 

1% 

⑧サッ

カー部 

3% 

⑨剣道部 

1% 

⑩陸上部 

6% 

⑪その他 

16% 
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Ｑ１：新しい中学校にあったら入部したい部活動を１つ選んでください。 

【その他部活動記入欄(全体)(n=119)】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
部活名  回答数  割 合  部活名  回答数  割 合  

①水泳  30  25％  ⑬家庭科  2  2％  

②パソコン  11  9％  ⑭硬式野球(クラブ)  2  2％  

③ダンス  9  6％  ⑮空手  2  2％  

④柔道  6  5％  ⑯写真  1  1％  

⑤バトミントン  5  4％  ⑰サッカー(クラブ )  1  1％  

⑥サーフィン  3  3％  ⑱将棋  1  1％  

⑦e スポーツ  3  3％  ⑲自然科学  1  1％  

⑧新体操  3  3％  ⑳ボランティア  1  1％  

⑨文化系部活  3  3％  ㉑科学  1  1％  

⑩硬式テニス  3  3％  ㉒合唱  1  1％  

⑪軽音楽部  2  2％  ㉓演劇  1  1％  

⑫弓道  2  2％  ㉔不明等  21  18％  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①水泳 

25% 

②バトミントン 

5% 
③ダンス 

8% 

④サーフィン 

4% 
⑤パソコ

ン 

9% 

⑥軽音楽部 

2% 

⑦写真 

1% 

⑧eスポーツ 

3% 

⑨サッカー(クラブ) 

1% 

⑩将棋 

1% 

⑪新体操 

3% 

⑫弓道 

2% 

⑬自然科学 

1% 

⑭家庭科 

2% 

⑮柔道 

5% 

⑯硬式野球(クラブ) 

2% 

⑰ボランティア 

1% 

⑱文化系部活 

3% 

⑲科学 

1% 

⑳空手 

2% 

㉑硬式テニス 

3% ㉒合唱 

1% 

㉓演劇 

1% 

㉔不明等 

18% 
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Ｑ２：【５・６年生(新中学校２・３年生)のみ、お答えください。】新中学校になったら、新たに部活動を

選び直せることを希望しますか。または、現４中学校で所属した部活動を継続することを希望し

ますか。その理由もお書きください。 

【全体(n=268)】 
 

選択肢 回答数 割 合 

 
①新たに部活動を選び直す  128  48％  

 
②現４中学校で所属した部活動を継続  114  42％  

 
③その他  13  5％  

 
④未回答  13  5％  

 

 

 

 

 

 

 

【６年生(n=124)】 【５年生(n=144)】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢  回答数  割 合  選択肢 回答数  割 合  

①新たに部活動を選び直す 36  29％ ①新たに部活動を選び直す 92 64％  

②部活動を継続する 72 58％  ②部活動を継続する 42 29％  

③その他 10 8％  ③その他 3 2％  

④未回答 6  5％  ④未回答 7 5％  

 

 

 

 

 

①新たに部

活動を選び

直す。 

48% 
②現４中学

校で所属し

た部活動を

継続する。 

42% 

③その他 

5% 

④未回答 

5% 

①新たに部

活動を選び

直す。 

29% 

②現４中学

校で所属し

た部活動を

継続する。 

58% 

③その他 

8% 

④未回答 

5% 

①新たに部

活動を選び

直す。 

64% 

②現４中学

校で所属し

た部活動を

継続する。 

29% 

③その他 

2% 

④未回答 

5% 
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Ｑ２：【５・６年生(新中学校２・３年生)のみ、お答えください。】新中学校になったら、新たに部活動を

選び直せることを希望しますか。または、現４中学校で所属した部活動を継続することを希望し

ますか。その理由もお書きください。 

【①新たに選択する(n=56)】 
 

選択肢  回答数  割 合  

 
①自分がやりたい部活動を選択させ  
 た方が良い  28  50％  

 
②部活動を選択させた方が公平である  9  16％  

 

③部員数増により、試合出場ができな  
 くなるのはしょうがない（より努力  
 することに繋がる）  

2  3％  

 
④学校統合したのに複数チーム出場は  
 意味がない  1  2％  

 
⑤自ら選択させ、様々な部活動の中で  
 人間関係を経験させたい  5  9％  

 
⑥選択可能とし、柔軟な対応をすべき  
 である  5  9％  

 
⑦その他  6  11％  

【②部活を継続する(n=38)】 
 

選択肢 回答数 割 合 

 

①既存４中学校での部活動での経験や  

 知識等が無駄になる  
14  37％  

 

②４月からだと時間が足りなく、良い  

 成績に繋がらない  
8  21％  

 
③現中学校にやりたい部活動がある  5  13％  

 
④新たに金銭的な負担が発生する  2  5％  

 

⑤部員数増により、試合出場ができな  

 くなってしまう  
1  3％  

 

⑥統合による混乱が予測される中で、  

 せめて部活動だけでも継続させた方  

 が良い  

2  5％  

 
⑦その他  6  16％  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①50% 

②16% 

③3% 

④2% 

⑤9% 

⑥9% 

⑦11% 

①37% 

②21% 

③13% 

④5% 

⑤3% 
⑥5% 

⑦16% 
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Ｑ３：部活動に所属を希望せず、外部クラブチーム等の活動を希望される方は、その習い事やスポーツ

名、またその理由をお書きください。 

【全体(n=64)】 
 

選択肢 回答数 割 合 

 
①野球  12  19％  

 
②サッカー  12  19％  

 
③水泳  16  25％  

 
④ライフセービング  4  6％  

 
⑤空手  2  3％  

 
⑥サーフィン  5  8％  

 
⑦ダンス(フラ・コンテンポラリー等)  4  6％  

 
⑧野外活動  3  5％  

 
⑨ピアノ  1  1％  

 
⑩その他  5  8％  

 

【クラブチーム等希望理由】 
 

選択肢 回答数 割 合 

 

①これまでクラブを継続しており、今後 

 も続けたい  
24  36％  

 
②現中学校にやりたい部がない  12  18％  

 
③地域環境に恵まれており、活かしたい  8  12％  

 
④レベルの高い指導を希望  8  12％  

 

⑤部活があればクラブより部活を優先し  

 たい  
4  6％  

 
⑥近隣都市公園施設の活用  4  6％  

 

⑦クラブチームをしっかりと認めてもら  

 いたい(部活動全員加入は厳しく、周り  

 にも迷惑をかける)  

2  3％  

 

⑧時代の流れに合ったクラブを認める 

べき  
1  1％  

 
⑨その他  4  6％  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①野球 

19% 

②サッカー 

19% 

③水泳 

25% 
④ライフ

セービング 

6% 

⑤空手 

3% 

⑥サー

フィン 

8% 

⑦ダンス(フ

ラ・コンテン

ポラリー等) 

6% 

⑧野外

活動 

5% 

⑨ピアノ 

1% 

⑩その他 

8% 

①36% 

②18% ③12% 

④12% 

⑤6% 

⑥6% 

⑦3% 

⑧1% ⑨6% 
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（２）中学校教職員 

Ｑ：既存の部活動以外に、新たに開設したいと思う部活動をお答えください。 

部活動 回答数 部活動 回答数 

野球部 8 ビーチバレー部 1 

サッカー部 8 ライフセービング部 1 

陸上部 6 釣り部 1 

パソコン部 5 写真部 1 

剣道部 4 合唱部 1 

サーフィン部 3 演芸部 1 

女子卓球部 2 英語部 1 

水泳部 2 将棋部 1 

マリンスポーツ部 2 演劇部 1 

ゴルフ部 2 弓道部 1 

自然科学部 2 柔道部 1 

下田未来創造部 2 その他 17 

 

Ｑ：2022年４月の部活動の在り方について、以下の選択肢から１つお選びください。選択肢にない場合

は、「④その他」をお選びいただき、（４）にご記入ください。 

【全体(n=54)】 
 

選択肢 回答数 割 合 

 

①全ての生徒が、新たに開設された

部活動の中から選択できる  
28 52％  

 

②新３年生は、４中学校で所属した

部活動を継続する  
10 18％  

 

③新２・３年生は、４中学校で所属

した部活動を継続する 
9 17％  

 
④その他 7 13％  

 

 

 

 

 

 

①52% 

②18% 

③17% 

④13% 


